

提案回复率100%但办结率有些低,政协委员有意见

# 回复态度好,更应落实好

本报2月20日讯(记者 邢振宇 王光照 赵伟) 20日上午,市政协十二届四次会议开幕,来自不同界别的政协委员将就济南经济社会发展、市民关注的热点问题建言献策。在下午分组讨论时,部分委员表示,有的部门对于委员提案重答复轻办结,“提案承办部门态度很好,但更重要的是提案的落实。”

“我想提一个建议,政府有些部门对委员提案态度非常好,回复率100%,但是办结率有些低,提案是政协委员参政议政的重要内容之一。”20日下午,在教育组政协委

员讨论会上,市政协委员方辉说,目前,有的部门对委员提案只是“我知道了,而不是我该怎么办”,重回复轻落实。方辉说,去年提了一个提案,承办部门说,“提案很好,我们会马上落实。”然而一年过去了,还是没有什么变化。

根据市政府办公厅关于市政协十二届三次会议提案办理工作情况的通报,被采纳和已解决的只有41%,而正在解决和列入计划准备解决的竟有55%。“从这组数据可以看出,有的部门一方面说提案好,一方面不落实,能否建立一个提案追踪制度,给委员们一个真正的答复。”方辉说,这种现象很容易影响委员建言献策的热情,提案能落实比什么都好。

方辉刚说完,宋尚桂委员马上表示,“我也遇到过这种事,去年一

个提案,承办部门当时回复也不错,但至今也没有变化。”原本平静的会议室气氛马上热烈起来,委员高培芬、朱建强、马振民纷纷附议,有些部门在回复提案时态度很好,表示要尽快落实,当时就签上了“满意”,可以后就没了信了。委员们说,政府有关部门按照规定的时限答复委员了,也得到了满意评价,可是最后办结率没人管了。

“政协委员很多提案都是很有前瞻性的,我记得2005年就有一位委员提出了济南出行难的问题。”朱建强有些激动地说,提案得不到落实,可能再有一年济南堵车就和北京差不多了,对承办部门不满意,就填“不满意”。“能不能一年后再给提案承办部门评价。”宋尚桂建议说,政协委员提交的提案自己应该知道到底怎么样。



委员们分组讨论时,气氛非常热烈。本报记者 张中 摄

政协委员给政府出“难题”

## 有自行车租赁点就骑车上会

本报2月20日讯(记者 邢振宇 王光照 赵伟) 治堵成为委员们关注的焦点,在分组讨论时,市政协委员朱建强给政府出了一份“难题”,杭州等地自行车公共租赁搞得很好,济南也应该建,“租赁点要是建在了文化东路上,我就会骑车来。”

“我去杭州讲课,发现人家自行车租赁很方便,社区门口就有点,一小时内免费,办张卡就可以用。”朱建强说,济南现在堵车很厉害,也该建自行车租赁点,现在骑自行车或电动车来参会根本没

地方停放,交警也会有意见。“如果租赁点建在文化东路,我就会骑自行车来,停放也方便。”在当前城市交通拥堵越来越厉害的情况下,济南市建设自行车租赁点非常有必要。

在今年市政协十二届四次会议上,不仅朱建强提出了要建自行车租赁点,九三学社济南市委专门就公共租赁自行车系统建设提交了一份提案,建议利用BRT车站的空余空间、公交首末站的空间布置公共自行车租赁点,可采用试点先行的做法,结合旅游资源设置首批

公共自行车租赁点。这样不仅为外地游客提供绿色交通体验,也可以为本地市民提供绿色健身休闲的一种方式,还可以缓解交通拥堵,鼓励更多人选择自行车加公交车的出行方式。

在去年“无车日”期间,本报曾连续报道呼吁市民重骑自行车,建立租赁点。此外,自行车租赁在济南并不新鲜,2008年初,为方便市民出行,济南龙骑天际广告传播有限公司曾尝试免费自行车租赁,最后因为各种原因没有经营下去。

希望政策能再宽松点儿,该管的也不要客气

## 企业老总现场向局长要“环境”

本报2月20日讯(记者 邱伟) “客套话就不说了,今天就说说我了解的济南工商企业的现状。”20日下午,在政协分组讨论时,济南市政协委员、市工商局局长王宏伟坦言济南企业总数偏少,和兄弟城市比还有差距。而现场的企业委员纷纷互动,希望政府能给企业提供更宽松的发展环境,现场气氛十分热烈。

20日下午,政协分组讨论一开始,政协委员王宏伟第一个发言。作为济南市工商局局长,王宏伟一上来就谈起了自己最熟悉的问题。

“咱们济南近年来经济的发展速度和成果是有目共睹的,但是我们也不能因此而满足。”王宏伟举例说,截至目前济南的市场主体有27万多个,个体经营户17万多个,外资企业和办事处1520多个,和青岛比有一定的差距,和同为副省级城市的成都相比,差距更大。

“只有企业发展壮大了,济南的经济才能进步得更快。”王宏伟说,今年市工商局将拿出更多的精力和政策帮扶市场主体,降低门槛放宽政策。王宏伟的发言得到了现场不少企业委员的赞同。济南政协委员、

山东三箭集团董事长张镇说,政府近年来的确给予企业不少帮扶和优惠政策。“但是我们觉得还不够。”张镇笑着说,“希望你们能再宽松一点,该放宽的放宽,该管的也不要客气,做到活而有秩序。”

张镇的发言结束后,现场不少企业委员都和来自工商局及国资委的委员讨论如何更好地发展济南的企业经济。最后,王宏伟笑着说:“我们职能部门一定会给予企业最大的便利,促使济南经济更快发展。当然,是在法律和制度允许的范围之内。”



读会 >>



拍会 >>



交流 >>



庄严 >>



本组照片由本报记者 张中 摄